
Dvig in ureditev našega gospodarstva
Tovariši in tovarlšicel
Poglejmo, kakšno je bilo delo Parti]e

tn preko nje ljudske oblasti na dvigu
in ureditvi našega gospodarstva in živ-
ljenjskega standnrda delovnib ljudi.

Naša Partija je po svobodltvi z ne-
zmanjšano silo nadaljevala in usmerjala
tok ljudske revolvcije nanrej. Ustavitl
se na pol poia, zadovoljili se samo z
oblastjo delovnega Ijudstva, dočim so
skoraj vsa pToi?,vodna sredstva 5e bila
v rokah buržoazije, bi pomenilo pro-
pasli, pomenilo skreniti z linije marksiz-
ma-leninlzma, na čigar temeljih j,e bila
grajena vsa naša borba. TrebaJo je do-
tolči buržoazija, prevzeti komandne
pozicije v gospodarstvu v svoje roke in
nadalje plansko razvijati, v cilju dviga
življenjskega standarda ljudstva, druž-
bena proizvajalna sredstva.

i Prvi ukrep, h kateremti je prJstopila
ljudska oblast, je bllo ugotavijanje voj-
nega dobička. Protiljudski elementi so
v času, ko se je ljudstvo borilo za svojo
svobodo, za svoj nacionalni obstoj, trgo-
vali in s sodelovanjem okupatorja mno-
žili svoje bogastvo. 36 vojnih dobičkar-
jev je bllo obsojenih na 7 milljonov
445.895 din vojnega dobicka, kl ga Je
Ijudska oblast uporabila za dvig svoje-
ga gospodarstva.

Drugl ukrcp, drugj udarec po glavi
buržoazije je bila agrarna reforma. Sto-
letja je naš kmet obdeloval tujo zemljo
ln s svojim znaniem ustvarjal bcgastvo
veJeposestnikom, bankirjem in cs:kvenl
oligarhiji. Zemlja, za katero se je borfl,
je imela svojo zgodovino v »stari
pravdi« kmefkih puntarjev, v prevarant-
ski anrarni reformi biv§e Jugoslavije,
v Vestfaliii !n Ame ikl, kamor )e s svoje
gr\tde moral iti služit (u\ krvih. No, l|«d-
ska oblast je odvzela zetnljo izkorišfe-
velcem in jo dala tistem^, ki |o obde-
luje. Veleposestnikom, bankirjem, cerkvi,
narocTnim izdajalcfm in dmgim je bilo
odvzeto skupno 5940 ha zemlje; od tega
2807 ha obdelovalne ln 3133 ha gozdov.

1602 ha obdelovalne zemlje je bilo
raztieljene med 1014 agrarnih interesen-
tov in kolonistov. Državna posestva in
tovarnlške ekonomije so dobile skupno
912 ha obdelovalne zemlje. Ostalo zem-
Ijo upravljajo LO, na podUgi katere
pa se v zadnjem času pristopa k usta-
aavljanju zadružnih ckouomij. Z agrar-
no reiormo je Ijudska oblast likvidirala
vodilno buržoazijo na vasi, dvignila za-
vest doslej izkoriščanih kmečkih mno-
žic in ustvarila prve pogoje za razvoj
zadružništva.

Tretji ukrep in ob enem dokonfno
podržavljenje vseh proizvodnih podjetij
je bi!a nacionalizacija večje in pozneje
še manjše Industriie. Ljudska oblast je
z zaplembo lastnine narodnim lzdajal-
cem in z nacionalizacijo prcizvodnih
podjelij zasegla 28 večjih in manĵ ih
potjetij v skupni vTednosti 920 milijo-
nov 897.981 dir.arjev; v teh podjetjih je
bilo zaposlenih 1690 delavcev In name-
ščencev. Končano je bilo izkoiiščanje
človeka po Cloveku v privatnih kapita-
listitaih podjetjih in proizvodna sred-
stva so prlčela služiti ljudstvu. S tem
je ljudska oblast dokontno likvidlrala
privatro lastnino nad proizva]alnimi
sredstvi v industriji in usmerila pogoje
za prebod v sccialistično plansko proiz-
vodnjo.

PToizvodnJa je bila v rokah družbe,
toda razdeljevanje pioduktov je bilo še
vedno v rokah privatnih špekulantov in
trgovcev, ki so z raznimi špekulativnimi
mahžnacijaml onemogočali pravilno in
plansko razdeljevanje blaga. Iikvidacijo
privatnega sektorja v trgovfni pa ni bilo
mogoče izvršiti samo z administrativnim
ukrepom, temveč s temel]itimi piiprava-
mi in usposabljanjem zadružnega in
drzavnega sektorja trgovine. Poglejmo,
kako je ljudska oblast poslopoma in
brez motenj v pravilnl distribuciji blaga
likvidirala privatno Imovino.

(Nadaljevanje na 3. stoami)



(Nadaljevanje z 2. 6trani)
Leta 1945:* zadružni sektor je dobival

30«/», privatni 70*/..
Leta 1946: zadiuini sektor je doblval

40»/», prlvatni 40°/*, državni 20%.
Leta 1947: zadružni sektor je dobival

35«/», državni 50»/», privatni 15%.
V drugi polovicl leta 1947 ]e privatnl

sektor trgovine dobival še samo 28°/»
koniekcije.

Leta 1948: državni sektor je dobival
67*/e, potrošniške zadruge 25*/o, indu-
strijski magazini 8°/«.

(Kmetijske zadruge niso štete, ker so
pričele trgovati po vezanih cenah).

Kot je iz gornjega razvidno, jc pri-
vatna trgovina bila zadušena s porastom
zadiužnega in državnega sektorja ter Je
ukinitev trgovskih obrti spomladi letoš-
njega leta bila samo lormalnega znacaja.

Tovariši in tovarišice!
Proizvodnja, odktipi in distribucija so

biii s tem popolnoma v rokah držav-
nega socialističnega in zadružnega sek-
torja. Okrajni in kraievni ljudski odbori
so jačali svoje lokalno gospodarstvo v
cilju neposrednega dviga življenjskega
standarda. Tako obstoja danes 10 okraj-
nih in 27 krajevnih proizvodnih in usluž-
nostnih podjetij s skupnim številom 629
delavcev.

Okrajnl ljudski odbor je nato po te-
meljitih pripravah piistopil k izdelavi
petletnega plana razvoja narodnega go-
spodarstva. Naš petletni plan okraja
predstavlja ogromen uspeh ljudske obla-
sti, ki je po nepolnih dveh letih uspela
izvršiti uspešen prehod iz anarhičnega

gospodarstva v fazo vsesplošnega plani-
ranja, ki bo občutno dvignilo kmetijsko
in industiijsko zmogljivost socialistične-
ga In zadružuega sektorja v cilju hitrej-
šega dviga materialne ravni ljudskih
množic.

Poglejmo, kaj stoji v prvem poglavju
našega petletnega plana:

Okraj Ptuj bo v razdobju prve go-
spodarske petletke v letih 1947 do 1951
v okviru zveznega, republiškega in last-
nega gospodarskega plana prvenstveno
in neposredno doprinašal k dviganju
življenjske ravni prebivalstva svojega
okraja ter z mobilizacijo vseh ljudskih
sil in z izkoriščanjem vseh lastnih su-
rovinskih virov razvijal lokalno gospo-
darslvo in s tem ustvarjal nadaljnje
piedpogoje za dvig življenjske in kul-
turne ravni ljudskih množic svojega
okraja.

Okraj Ptuj bo iz svojih lastnih sred-
stev investira) v neproizvajalne in pro-
izvajalne panoge svojega gospodarstva
91 milijonov 950.000 din; od tega v ne-
proizvajalne panoge z namenom, takoj
in neposredno dvigniti življenjsko in
kulturno laven prebivalstva, 57.52B.000
din ali 62.57*/», v. proizvajalne panoge
pa 34,422.000 din ali 37.43°/«. S požrtvo-
vaTnim in nacrtnim delora bo ta okvirni

' investicijski znesek znatno povečan,
najmanj pa za 9,300.000 din, kar pred-
stavlja 10.1 l»/o od skupne investlcijske
kvote.*

Takšno, tovariši, je bilo delo ljudske
oblasti pod vodslvom naše Partije pri
dvigu in izgradnji našega socialistifne-
ga gospodarstva.


